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Előfizetési árak:
Helyien ét postán küldve:

r*1 >» f" - kr. Negytj ívre . frt 50 J
Vei évre 5 „ — Egyen szám -
Eli lsétől re„« „ tutajé, küslt-mény : FŐ-PIACZ. 
UÍ,ET HÁZ FÖLDSZINT , „érlettatj.- 

«égbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS éj ifj. CSÁTHY KÁROLY, 
knnyvkerenk ed énében s a eaerkesxtőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN. Hirdetési dij:
Othasábos petitaorért 5 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi pari“ kfizISiiye.

3*CHVY>

Megjelen hetenkint ötszer: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alka szerint a legolcsóbb

Bélvegdy: minden beigt» tisért külön 80 kr.

„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, okt. 21.
Lapunk 124-ik és azt követő

segített a muszka szabadságot terjeszteni,
számai- az tTnita Itália eszméjének reálizálását dél

ban junius haváról keltezve, visszapillan- - ;vrf|l elsajátításával hajtaná végre. De hát 
tással a krimi hadjáratra, alkalmat vettünk mivelhogy már az országok kiegészítésé­
in agunknak önálló nézeteink kifejezésére a 
keleti kérdés megoldásának ezélba vett 
munkájánál. Természetes dolog, hogy a 
szerepek fö hőséről az oroszokról is meg­
emlékezvén, ezeket mondtuk : ^az orosz 
nem fogja egyedül járni az európai csárdá­
ban, — mint a krimi hadjáratkor, — hanem 
minden bizonynyal szövetséges társsal fog 
rendelkezni. Hogy ki legyen e szövetséges. 
>' tekintetben szabadjon a Romániában ki­
állított elöőr.-a-c mutatnunk Károly fejede­
lem személyében.

Az oroszok tehát, majd ha a körülmé­
nyek alakulása folytán elérkezettnek talál­
ják a pillanatot, midőn indíttatva érzendik 
magukat arra, hogy a keleti kérdés darázs­
fészkébe belenyúljanak, egv hatalmas szö- 
vetségestárs, Németország segédlete mellett 
fogják megoldani, vagy ha épen szükséges 
karddal ketté vágni a gordiusi csomót.

A porosz-franczia háború alkalmával, 
tudjuk, hogy az oroszok szövetségben ál­
lottak a poroszokkal, — azon fel tétellel, 
hogyha a porosz fegyverektől elfordulna a 
szerencse, de csakis csaták vesztése esetén 
az oroszok segítségére siettek volna. — Mi 
sem természetesebb tehát, hogv a régi szö­
vetségesek a keresztuton ismét találkoznak 
a legnagyobb titokban, a függöny illegett 
fújják a követ, csakhogy a függönyt néha- 
néha fellebbenti a kíváncsiság szele, és 
látni engedi pillanatra, az álezázott politika 
kényszer álomba ringatott gyermekét.

ben, egészen otthon találnák magokat az 
illető urak. hát csak aztán. Németország 
kiegészítése sem maradhatna el, s Ausztria 
sörfogyasztó közönsége, mint lég a tüdő 
által, alig hallható zörejjel szippantanék 
be nagy Németországba. Ha a német nem­
zeti italaiul, a sertől egy kicsit megvá­
lik, és hosszú nyakának ereit, egy kis ma­
gyar bor találja ujjnyi vastagra kidagasz­
tani. nem is tud más nótát énekelni: „Was 
ist das deutsche Vaterland ? es muss grö- 
szer sein ! — stb.

Miként egy megnyitott birka, és egy 
megkoppasztott lúd, olyanforma képet öl­
tene aztán a mi hazánk azon darabja, a 
mely e fantastikus metélési műtétek után a 
múltak emléketil fentmaradna Ezt ugyan 
sok könnyű vérű politikus, milyen most 
minden bokorban tuczet számra terem, —- 
megmosolyogja, nagy és bámulatra méltó 
megnyugvással mutat reá arra a nagv had­
seregre, mely Uéhatius ágyúval és hátul­
töltők ezreivel őrködik álmaink és ébren 
létünk lelett. De. szerény véleményünk sze­
rint, rétek, meghocsáthatlan vétek, csak 
úgy könnyedén átsurranni, a hírek felett, 
mik ma, mert kissé még távol vannak, nem 
méltattalak komoly figyelemre. — A jó 
vezér sohasem szokta kicsinyleni az ellen­
séget. s a tapasztalt ember, nem akkor 
kapkod a bunda után mikor a fergeteg ki­
tört, hanem a legelső gyanús fuvalom 
erkeztére, már koszolódik, és védett álía-

Nincs máskép, az események akkori j pótban fogadja annak kitörését, 
feltevésünket teljesen igazolták. Leplezel-j Nagyon mély. vagy nagyon magas 
lenül kinyilatkoztattak mar nemcsak a né- j Tehet, a mi külügyi politikánk, mert a

legkiválóbb megfigyelés után sem tudunkmetországi lapok, hogy az oroszokkal 
egyetértve kívánják eszközölni a keleti 
kérdés megoldását, hanem a Kuza meg­
ugrás ztása után,-az oláh fejedelmi székre 
csakúgy a légből „dcus ex machina“ oda 
pottyant Hoheneollerhi Károlyt Berlinből 
utasították is már, hogy az orosz liadaknak 
az oláh földön szándékba vett átvonulását 
a Dunához ne akadályozzák.

Feltámad az emberben neme az irigy­
ségnek, midőn Németországnak jövőre tör­
ténő számításaiban a sok száj táti nagyfej Ü 
politikusok gnnnvára, az előrelátás legkor- 
rektehb kinvomataival találkozunk. Milyen

felfedezni olyan mozzanatot, a mely egy 
nagy hatalom tekintélyéhez mérten, a 
fémjelzett országnyirbálási tervek és 
szándéklatok ellensúlyozására vétettek 
volna igénybe. Mint a könnyű - csónak 
czéltajanul kavarog a 1 «sodrással fenye­
gető örvény felett, vagy mint a gyenge 
nádszál. ingadozva hajlong a szél fuval- 
mára, olyan kétes, olyan bizonytalan po­
litikai szerepkörben való forgást ész­
lelnek a mi gyarló szemeink. — Pedig 
abból a nagy üstből, melyben az euró­
pai szakácsok az érdek szalonnáját per-

Annyit pedig sine ira et ortio. tisz­
tán kimerünk mondani, hogy azon fon­
tos szerepből, melyet nekünk a keleti 
események színpadán a sors kijelölt, s 
mely rendkívüli borderével birandott á 
jövő esélyeire, már az első felvonást ki­
törölte az idő, elkésve, lemaradva te­
kintünk az élelmes előrelátó szereplőkre, 
s minthogy a politikai élet talajában 
eddig csak gyáva- sóhajokat vetettünk, 
tehát aligha könnyeket nem fogunk 
aratni.

A hir harangok egyebbiránt még 
most is a felett konganak, hogy lesz-é 
háború, vagy nem! De ez már nem kér­
dés többé, mert az orosz ezredek már 
teljes fegyverzetben vonulnak Románián 
keresztül a szerb csatatérre, s , Csorna- 
jeff már mégis kezdte telyes erővel az 
offensivát, s foly a csata az egész vona­
lon, csakhogy ez ideig még a kimene­
telről nincsenek előttünk tudósítások.

A homály is kezd a láthatárról el­
oszlani. már látszik tisztán egy oldalon 
a ragadozók díszes compániája. .

Oroszország, Német, Olaszországok, 
Románia, az összes Török szlávság és 
Görögország együttesen kívánják a tö­
rök megsemmisítését. — Ezen hatalmas 
allianceval szemben, milyen visszataszitó 
erőt fognak a török és angolok ösz- 
pontosithatni, azt azon okból nem le­
het még most meghatározni, mert ha 
igaz. Becsben még most is élénk küz­
delem foly az Albrecht herezeg és ka­
tonai pártja, mely a muszka szövet­
ségben keresi a dynastia jövőjét és An- 
drássv pártja közt, mely talán török 
angol szövetséget óhajtana létre hozni. 
A birodalom két felének közvéleménye 
a keresztuton találkozva, ez utóbbit óhaj­
taná. félő azonban, kogy a felelőség-, 
tői tnöntés katona urak bfcnműják a 
polgári óhaj és vélelem kifolyásait.

pompás alkalmat szolgáltatott Oláhország gelik. a legkomolyabb arczczal szándé 
a törökök tőszomszédságában, az orosz i koznak a fémjelzett snlyos tepertőket ki 
nzelmeknek eddig is, és ezután pedig való- i ránczigálni
ban, hazánkat is vérig sértő, bosszantó ve-, Magyarország most, legalább annak 
szelyes fordulatokat adnak az oroszok ázom: hivatalos többsége, nem sokat látszik 
játékának, mely két éllel bir, s mig egyike törődni a jövővel, él csak a jelennek
a török birodalom testén vág talán gyo- 
gyithatian sebeket, a másik éle köszörül- 
tetik. még pedig kétségen kívül, egyenesen | sokat 
hazánk ellen.

A szerb királyság példája ragadós, 
és azt bizonyára megkívánja Oláhország is.
Milyen pompás, milyen magasztos lenne 
hasznos szolgálatuk jutalmául egy kis Bu­
kovinával, és Erdélylyel feleresztett Mó­
kán birodalom „Imperatu Románulúj^ czi- 
men ! Déli részét pedig hazánk földének, a 
meddig csak a goszpodinok líoeskora füze- 
tik. elharapná l-sö Milán, a minden Szerbek 
királya. Victor Emánnel O felsége is csa- 
varitna egyet rengeteg bajuszán, s mintán

lemorzsolgatja borzasztó csökönösségig 
vitt flegmával a mát, a holnappal nem 

I sokat törődve, megnyugtatja, oh még 
most is megnyugtatja elámított lelkét, 
azokkal a megölő hetükkel, hogy imá­
dott Tiszája megcsalja a németet Bécs- 
beu, Anilrássy gróf megcsalja Bismarkot 
Berlinben, s miután orrának végéig is 
csak homályos, elzüllött pápaszemen lát, 
hát a legszeretctre méltóbb cgyügvtiség- 
gcl csalogatja magát, a sok nagy sza­
bása reménybeli csalások között, és a 
haza megmentése czéljából szedegeti 
hóna fide, mint kópé, bizonyos dombon, 
— a bizalmi szavazatokat. —

Hitelt érdemlő hiret' alapj 
ore zúg: politikájának oly fordulatáról 
mely határozottan a mellett bizonyít, hogy 
Németország — támogatja Oroszország setióját 
a keleti ügyekben. A porta által, ajánlott hal 
havi fegyverszünetet ugyanis elfogadta mo­
narchiánk. Angol- és Fracciiaország. Ellenben 
mint köztudomású, 'visszautas!rá Oroszország,—■ 
és Németország az orosz felfogás mellett 
latkozván, szintén visszautas!tá a porta ajánla­
tát. Németország e határozatáról most értesült 
külügyi hivatalunk. ------

A ,.DE.BRECZEN“ TÁBCZÁJi

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: S c h w a r‘c z Mária Zsófia.
(40-ik folytatás.)

Újra megtalált gyermekek.
Emészt azonban nem tánezolhatott töb­

bet egy pár fordulónál, érezni kezdd, hogy e 
kísérletet tovább folytatni túlhaladná erejét 
Visszavezeti tehát Alvát helyére és szú nél­
kül eltávozott. Alva, ki közel volt az elájulá»- 
hoz. kisietett az erkélyre. Egy pamlagra ve­
tette magát, s égő homlokát a vasrácsozathoz
támasz ti. h

Könnyek peregtek arezán. a reményte­
lenség s legmélyebb fájdalom könnyei.

De csakhamar tel riadt két közelébe^ 
vitatkozó hang hallatára és magához tért. k

— Vgyan Emészt, hát vak vagy-e, hogy
vszre nem veszed, mit kívüled mindenki lát: 
'«»» csak egy tekintetet Gerda arczára. »ódon 
keringőt tánczoL — hangzik Hilda grófnő
szava. if.p;

— Csalatkozol Hilda ; a keringő az. mi 
Gerdát ennyire fölhevíti és semmi más.

— Es ha én azt, mit mondottam, he is 
tudnám bizonyítani. — ha leleplezem szemeid 
előtt hütelenségét. — mit fogsz akkor tenni.

— Akkor szavaidnak természetesen' hi­
telt fogok adni ; hanem a mit aztán teendek, 
az' olyan ügy. — mely egyedül csak engém 
illet.

— Jól van. a bál tizenkét órára véget 
ér. 1 órakor találkozom veled az alsó folyá­
súban és akkor meglásd bizonyítékom.

Egy selyem ruha suhogása jelenté, hogy 
a rádió nő már eltávozott.

Alva sietett vissza a tánezterembe, hogy 
Gerdával találkozhasson ; de az annyira körül 
volt véve hajlongó vendégeitől, hogy Alvának 
minden igyekezete neki néhány szót mondani, 
hajótörést szenvedett. Végre mégis súghatott 
fülébe pár szót:

— Beszélni akarok veled, rögtön.
— Most nem, majd holnap. — felelt 

Gerda, ki épen nem erezett hajlamot Alva jó 
tanáesai, vagy figyelmeztetései meghallgatá­
sára.

Mialatt a bál még tovább folytatódott és 
a fényesen világított teremben sötét ármány­
kodások, cselek szövettek, addig a kastélyon 
kívüli tér más előadás színhelye volt.

— Az orosz-török háború bekövetkezésé 
mellet ismét számos jel tanúskodik' Az oros^. 
ezár njabb levele királyunkhoz egyik kétségte­
len tünete a helyzet komoly voltának. De az 
orosz hadi készülőd esek is bizonyossá teszik az 
attiót. Az orosz kormány, mint említettük, szer­
ződött a román vasutakkal a esapatszállitás ü- 
gyében. Naponkint 23.000 embert fog a Daná­
hoz szállíttatni úgy. hogy ottan két hét alatt 
Iegaiáb 250.000 ember lesz összpontosítva. Ki- 
ewi hírek szerint ott a mozgósítás ejómuonkála- 
tait roppant, hévvel végezik: a kiwei katonai 
kórház orvosait és gyógyszerészeit a hadsereg­
hez osztottak be, s a kórházat polgári orvosok, 
kezelésére bízták. Az ottani hadtest legfőbb 
parancsnoka Mihály nagyherczeg lesz.

A hazai ipar érdekében.
A legkiválóbb budapesti nyomda-társulat 

tok1 és több magánnyomda tulajdonosa kik a 
postai és távirati nyomtatványokra hirdetett

nyílt ajánlati tárgyalásban résatvettek, kérvényt 
intéztek a min. elnökhöz, mely kérvényben 
reá mutatnak azon visszaélésre, mely állítóla­
gosán ez alkalomból elkövettetett, fezen kér­
vény nyel szemben a Légrádí testvérek ugyan­
csak folyamodást nyújtottak a beliigyérhez. 
melyben az elíenkérvény tételeinek meggven- 
gitéfre czéljából védekeznek és vizsgáíatot 
kérnék.

Ez alkalomból szükségesnek láttuk fel­
mutatni azon észjárást, melyet a kormánytól 
független egyének, a miniszteri gazdálkodás 
szempontjából előtüntetnek f

Gróf Zichy Nándor a ,,K. N.“-ben. egy 
nagyon helyes és következményeiben üdvös 
eszmét pendített meg, midőn azt hangsúlyozta, 
hogy azon szak miniszter, ki hivatásánál fogva 
az ipari érdekeket szemmel tartani köteles, 
helyesebben köteles volna: van tulajdonképen 
hivatva arra. hogy a minisztériumok oeconomi- 
eurnát kezeiben Összpontosítva s okszerű, conse- 
qtiens és minden mellék tekintetet kizáró módon 
a hazai ipar érdekében értékesítse.

S ki hinné, hogy a kormánypárti hűség 
e valóban semmi pártérdekkel össze nem függő 
eszmét is (ki tudja, nem függ-e össze sok 
mindenféle kormánypárti érdekkel ? Szcrk.) 
sietett megtámadni, azzal igyekezvén azt elné­
mítani. hogy a kormány már is küldött ki egy 
bizottságot ez ügyben * ezzel már tényleg 
megfelelt a gróf Zichy által kifejezett óhajnak.

Bátorkodunk %z ellenkező véleményben 
lenni. A miről itt szó van. az nem egy fele­
lősség nélküli dicasterialis közeg dolga, hanem 
egyenesen azon miniszter kötelessége, a ki az 
ipari érdekek felett Őrködni hivatva volna. 
Persze, azon kormánynak, mely Magyarország 
pénzügyeit a bukávStól meg akarja menteni. — 
ez nagyon jellemző —nincs- földművelési, ipari 
s kereskedelmi minisztere. Minek is ? Nem 
elég-e a financzialis üdv^e az adóexeentorok 
serege ? A gyakorlat és tapasztalás egyébiránt 
megmutatta, mi mindenre képesek holmi com- 
misiók ott, hol szállításokról van szó, látván a 
görbét egyenesnek s az egyenest görbének, 
tetszés szTerint.- A magyar iparos oly adókat 
fizet, melyeknek hallatára elborzad a ki hazai 
iparunknak majdnem halálos vonaglását ismeri: 
Fizet ^íár van jövedelme, akár nines, fizet, 
akár, v# némi szerény nyeresége, akár tőké­
jét eesÜti. Fizet véres verítékének gyümölcsé­
ből, magának és gyermekeinek vagyonából, 
fizet egész a tőnkr ej utasig, a megsemmisülésig. 
De jaj neki, ha arra számit hogy a szállitá- 

% ; X * tnem mondjuk méltányosságot,—„melyre 
üórr«ütünlf; J°Sa van. mert ő tart}» fen az államot

‘ 1 de csak igazságot is talál! Szegény magyar
iparos te, Őgyeleghetsz az előszobákban, uelta­
rolhatsz mindenfélé apró potentátnak az írnok­
tól kezdve a nagyságos és méltóságos tanácso­
sokig, könyöröghetsz és rimánkodhatol, nyújt­
hatsz be lelkiismeretes számításon alapuló be­
csületes ajánlatot, — mit használ mindez, ha 

rm~ versenytársad — meglehet valamely bécsi vál­
lalkozó. nem is valódi iparos, csak holmi vál­
lalkozó, a ki ügyesen Összevásárolja oda át azt, 
a mi ott már nem kell. — ügyesebb, hatal­
masabb, befolyásosabb, mint te vagy! Nem 
bámulsz-e. mikor meghallod, hogy hatalmas, 
ügyes és befolyásos versenytársad ajánlata épen 
egy krajczárral olcsóbb a tiednél; — igaz. 
áruja meglehet rosszabb, de ez nem tesz sem­
mit. A fődolog, hogy olcsóbb legyen, egy 
krajczárral legyen olcsóbb-! A többi nem tar­
tozik te read. Veszszél el és halj még, vagy 
szedd össsze sátorfádat s vándorolj ki e föld-- 
rőt) melynek hatalmasai nem hallják meg jaj- 
kiáltásodat ! Te-lepedjél meg Becsben, talán 
akkor hamarabb részesülhetsz abban a szeren­
csében, hogy kezeid munkája a magyar kor­
mány által is méltányoltatni fog.

V agy ha nincs kedved elhagyni ezt a» 
országot, melynek földjében apáid nyugosznak. 
melynek számára munkás fiakat nevelnél, mely- 

* nek szereted múltját és jelenét, s melynek jö- 
^ vőjét szereted szépnek látni álmaidban, akkor 

igyekezzél szert tenni hatalmas protectorokra. 
a kik ott ülnek ama bizottságban, mely sorsod 
felett dönt. vagy a kinek legalább szava elhat 
odáig.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A fővá­
rosban a lefolyt héten élre született 247 gyer­
mek. elhalt 169 személy. A fővároson ismét 
35 muszka utazott keresztül. Az Írói kör több 
tagja felhívta választmányát, hogv- a török se­
besültek javára estélyt rendezzen. Ditrictl János 
keresked. akadémiai növendék öngyilkossági 
kísérletet követett el, de nem halt meg. Budán 
egy üreg asszony terűét csinált. A hir hallatára 
úgy megörült, hogy megnémult. A budapesti 

: népbankban 280,000 frt hiányt fedeztek fel. 
Carré cirkusza a sugárúton állittatik fel. — 
Kerkápoiyi házában ismét baleset történt; Egy 
első emeleti ablak díszítéséből egy darab elvál­
ván, egy nőre zuhant. A jövő évtől kezdve 
..Egyetemes philologiai Közlöny" czim alatt 
havi folyó irat fog megindulni. — Ritter Imre 
illatszerész 8 napi fogságra büntetetett azért, 
mivel egy krajezár vagyona sem lévén. 15021 
frtnyi passivát csinált.

A függőben lévő „Debreczeni színész 
nyugdíj-intézet“ iránt nyilatkozatra fel­

hívás.
\ arga Lajos tisztelt barátomat, mint 

a ki a debreczeni :zinész nyugdíj-intézet ala­
pítását I871-ik évben kezdeményezte és a be­
gyült pénzek kezelésébe legnagyobb mérvben 
befolyt nyilatkozatra hivom fel a követ­
kező kérdésekre, úgymint:

Miután a fentirt ezélra aláírási ivek nyi­
la ttak 1871-ik évben és az adakozások mát 
1872-ik évben befejeztettek, mint azt az 1874. 
év végéig berekesztett számadások igazolják 
és a most említett számadások szerint részint
alapítványokból, részint adományokból és mű­
kedvelő előadásokból 17821 forint és 62 kr.
gyűlt be:

Kérdem, hogy a 17821 frt ép 62 kr. meg 
van-é ? kinek kezelése alatt áll ?

Kérdem továbbá, hogy 1874-ík év után 
tétettek-e adakozások ? s vezettetik-e a már 
napig számadás ? éé minő eredménvnvek

I égre kérdem, hogy a nvug-intézet for- 
mtaszerinti megalakulás ’ végett van-e szikidéka 
az érdekelteket <tgy bizonyos napra vgrbHiivni, 
részint azért, hogy az alakulás kimondathasson, 
részint azért, hogy a begvfilt pénzek számba 
vétethessenek s kezeléséről intézkedések té­
tet tiessenek, részint azért, hogy az alapszabály 
elkészítetvén a magas minisztériumhoz íielter- 
jesztethessen.
__ . ..A feleletet vagyis nyilatkozatot haladék­
talanul kérem.

Levelek! Molnár Ágostén.

Egy tizenhárom, tizennégy éves rongyos 
kabátba burkolt snhanez, ólálkodva s óiato- 
san járkált a kastély körül, kísérve mindenütt 
egy magas vászon nadrág s. kék zubbonyba öl­
tözött vállas ficzkótól.

— Halld csak Konrád, — suttogá a na­
gyobbik. — s érts meg jól most az egyszer, 
mikor még, mint inas szolgáltam ezt a fene 
szedte bárót, ki rongyos 9 tallér miatt a hű­
vösre esukatott, akkor rendesen az ágya mel­
lett álló éji szekrényben tarrá pénzét.

Lásd az amott hálószobájának ablaka. 
Most valamennyi, ugrál, tánczol és senki sincs 
az épület emez oldalában. Ha én ráállok e ló- 
etára, te vállaimon bizton felkúszhatsz és az 
ablakon bemászás aztán kis Miska neked. Az 
éji-szekrény jobbról az ágy mellett áll ... . 
lynkat fúrsz az asztal deszkájába, a többit 
aztán már tudod. Nézz jól körül a szobában, 
ha talán akadna valami jó csenni való . . . . 
no érted a többit.

— Az ördögbe, hogy ne értenélek; de 
add csak ide a bicskádat, te hórihorgas! ....

— Mi a menydőrgős menykőt akarsz te 
azzal, te csibe ?

— Azt. bogy ha valaki jönni találna, én,
még mielőtt észrevesz, lynkat metszek a ba­
sába. — ------------------------------------

— Hej !...........neked nagy hajlamod van
derék zsrvánnyá válni, te kis akasztófa kötél.

— VIDÉKI HÍREK. Hunfalván a napok­
ban temették el az orvosok Nestorát. Just hot, 
ki 101 éves ■ volt. Szegfi Mórnak „Senki leánya" 
eztmü uj népszínműve Kolozsvárit tetszés közt 
adatott elő'. A miskolczi rokkant katonák zász- 
lószentelési ünnepélye nagy fénnyel ment 
végbe. Kassán országos kiállítás tervével fog­
lalkoznak. Medgyes-Bodzás községét elfogják 
árverezni a pécskai kincstári uradalom javára. 
A község, az uradalomnak 35385 írttal tarto­
zik. A BánátkomlÓS és N.-Kifa'nda közt járd 
postát kirabolták s több ezer forintra menő 
küldeményt vittek el. Kubik János székesfe­
hérvári keztyüs a philad(eltiai kiállításon kez- 
tyüiért érmet nyert. Szatmáron egv kocsi* 
társát a puskával ijeszgetrén. a puska elsült 
s a szerencsétlent agyonlőtte. Kőszegen egy 
részegasszony a petróleum lámpát felbontotta 
a össz.eége.tt. Uszodon tHesun.) a biró leánya, 
Csécsényi Anna vizmerés közben a Dunába 
bukott j nyomtalanul eltűnt. A Kolozsvári pá­
lya udvarban tűz volt. A kár jelentékeny.

Színészet.
— Csütörtökön, okt. l$-én adatott: „N ők 

az alkotmányba n" czimü, Tóth Kálmán­
nak régi jó vigjátéka, 3 felvonásban.

Színészeink ez este valóban elkövettek 
mindent, ltogy az előadás sikerüljön; a rai si­
került is. A darab irány da rab lévén, kelleme-

mondá az idősbik és régig megsimogatá a su­
han ez fejét

Miután a kést oldalzsebébe rejté fölku- 
szott társának vállaira, s az ablak táblát be­
nyomva. kinyitá az ablakot, melyen keresztül 
a báró hálószobájába mászott. A szoba csak 
•halványan égő lámpától volt világítva. Konrád 
kissé körülnézett, s aztán egyenesen fentneve- 
zett asztalfelé sietett. De mielőtt még az asz­
tal tábla kifurásához hozzá fogott volna, tekin­
tete egy gyémántokkal kirakott arany órán 
akadt meg, mely ugyanazon asztalon, egv óra 
párnán állott. Mohón utána nyúlt, hogy azt 
zsebbre csúsztassa, midőn ugyanazon pillanat­
ban erős kéz ragadá meg hátulról...........Maga
a báró volt. Tüstént inasok hivatottak elő, s a 
kis tolvaj megvolt csípve. A báró rend eletet 
adott a kastély felügyelőjének, hogy a kis gaz­
ember másnap a törvényszék elé Vezettessék. 
A mint az udvaron keresztül azon szoba felé ve- 
zettik. mely egyelőre börtönéül szolgálandó Tolt, 
Grén tanárral találkoztak.

— Miféle gyermek ez ? kérdé Grén.
— Egy kis akasztófára való tolvaj, ki a 

báró -aranyóráját elakarta csempészni — felelt, 
egy az inasok közül.

— Hogy hívnak téged, hová való vagy ? 
—^-kérdé . Grén a fint.

— Granlnnd Komádnak hivnak, és Stok- 
holmba való vagyok.

— ügy ! akkor te szökevény vagy Károly 
főherczeg intézetéből

— Honnan tudja ezt az ur ?
— Arra semmi gondod; elég az, hogy 

tudom.
— Ha úgy van. hát mi haszna is tagad­

nám tovább — felelt a fiú durva közönnyel, 
minőt csak oly embereknél találunk, a kiknek 
már nincs, mit elveszíteni.

— És mi a báró ur rendelete e fiúra 
nézve ? — kérdezé Grén az igazgatót.

— Az, hogy őt holnap a törvényszék elé 
vezessük.

— Legyen oly szives igazgató ur, e par 
ranes teljesítésével egy njabb meghagyásra 
várni; beszélnem kell még a báróval, e fiút 
illetőleg.

— Örömest engedelmeskedem tanár urnák, 
ha azt hiszi, hogy nem lesznek a dolog miatt 
kellemetlenségeim.

— Szavamat adom, hogy a báró nem 
lesz elégedetlen eljárásával.

— Úgy a fiú addig itt maradhat, És azzal 
az inasok lakosztályában egy sötét kamrába 
csukták Konrádot.

A tanár sietett fölkeresni Alvát, hogy ,e 
történteket vele közölje.
-------  ------------ (Folyt, köv.)
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sen hatott reánk * nő. korteskádéeét látni* i ség esetén 250.000 embert lesz képes a Du- József elnökölj. Az egyházak részéről az er-
•Vfe#Tnihoz vetni. A tisztek hiánva s a kincstár vég- délyi szász snperintendens ■ kivététevel mindenképvfselőtálaÁ tágnál. Első sóiban diesÄbfei fnihoz vetni. A tisztek hiánya s a kincstár vég- _ ...

kiemelést érdemel korrekt-játékáért FolténymA-telenül kimerült veke-wenban. nagyban -meg superintendens jelen-veit. A-végle-geadnegal aj­
aki bebizonyította azt. hogy a nő nagyravá- i fogja e tervek valósítását nehezíteni. podásszérint br Baldácsi r g-^

A ■ • montenegrói»!: vereségéről érdeke« ” l *' " *”"
bebizonyította

gyáw. mi mindenre képes-rábimi a férjet. —-; 
Szatmári játszotta a szánalomraméító férjéé, ki 
falusi csöndes magányábór kiragadtatva, iinaka- 
ratán kívül honatyává lett, s a szüzbeszádbe 
való belesülés következtében megbukott. .Szat­
mári játéka, alakítása, teljesen sikerült volt, 
valamint Hahnclné is. Megemlítjük még Fol- 
tényit és Deák Katát, kik az előadás előnyére 
működtek.

— Pénteken, okt. 20-án adatott: ,,F a- 
lura kell menni.“ vígjáték 3 felvonásban.

A inai előadás annyiban különbözött a

részleteket jelentenek. Dervis pasa Mali-Ivor- 
bcil 3*zászlóalj gyalogságot, 500 zeíbeket, 
s egy fél üteget küldött Xovoielo montenegrói 
helység ellen. A törökök négy és fél órai vé­
res bares után. elfoglalták a helységet, s a kö­
rülötte '"'tevő érőditméiryeket. A helység 200 
háza leégett: a montenegróiak megfutottak és 
400 halottat, s ugyanannyi ’ sebesültet hagytak 
a csatatéren.

E hó 19-én pedig a vitéz Hassan pasa 
nyert fényes győzelmet Zaiczár melletti

tegnapitól, hogy unalmas volt. Erre okot Szol- i -----------
gáltatott a darab meséjének elnyújtott lapos- n i n n N C Á > n V
sága. Az unalmat előidézte egyébiránt azon UJUUNOAtiUll
botrányos körülmény is. liogv'a színház nézőtere j * HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb árban el­
vi szó teljes értelmében csaknem üres volt. : fogad a „Debreczen" szerkesztősége: valamint

! elvállalja minden nemű nyomtatványnak gyors.
--------— i pontos és jutányos árbani elkészítését. ÍNyom-

I dahelyiség. főpiacz Vecsey Imre ur házában.)
Török-Szerb háború.

A porta körei tisztában vannak a gondo­
lattal. hogy a háború kikerülhettem sőt azt hiszik, 
hogy ez az egyedüli mód arra, hogy Törökország 
a végveszélytől megmeneküljön. Mindazok az 
elemek, melyek ma a török állam belsejében 
destructiv irányban működnek, az orosz had­
üzenet esetén Oroszország ellen fognának for­
dulni. Egy előkelő török miniszter egy párisi 
barátjának a napokban ezeket irta: ..Három 
nappal az orosz hadüzenet után az angol ha- 
jóraj Konstantinápoly előtt lesz. s mi kapunk 
pénzt, pedig ez az egyedüli, a mire szüksé­
günk van. hogy az orosz támadás ellen ineg- 
védjük magunkat.“ A fenyegető veszélyekkel 
szemben a porta a Duna mentén nagyszerű 
hadi készülődéseket-tes-z. Mint a ..Pol. C'orr."- 
n,ik Várnából okt. 14-ről Írják. ..nehány nap 
óta a török hadak nem a Duna alsó, hanem 
felső pontjaira küldetnek. Sulinától Húsosukig 
hatalmas csapateordont vonnak.“

Különös figyelmet fordítanak Tulcsa. 1- 
zsákcsa és Silistria erődített helyekre " 
utóbbi fontos várfölszerelésén már hetek 
dolgoznak; földmüvekkel és uj előretolt 
lilikkel fokozzák védképességét. Sumlára is 
kiterjed a hadügyi kormány figyelme. 40.000 
emberre erődített tábort alkottak, s e vár lesz 
egy háború esetén a fegyver- és élelmi szer fő- 
raktárhelye. Nagyszámú tüzérség jön oda a 
napokban Konstantinápolyból. A Dtma-h.tdsereg 
főparancsnokául Adbul Kerim pasát említik; 
főhadiszállása egyelőre Sumta lesz. Helyette a 
nisi hadsereg főparaesnokságát Aehmed Eyub 
pasa veszi át. A legközelebbi hetekben T 40.000 
embert várnak a Duna mentére Kis-Ázsiából.

A kormány most keresztül akarja vinni 
a már régóta elfogadott védrendszert. E sze­
rint a birodalom védéreje rendkívüli időkben 
970.000 emberre emeltethetik, kik közül 570.000 
nizam katona lo»*. Eddig mintegy e szám fele 
van zászló alatt. A porta azt hiszi; hogy szük-

* Meghívás. A debreczeni „függet­
lenségi kör“ választmányi tagjai, a .függ. 
kör" ügvében folyó hó 22-én vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartandó fontos érte­
kezletre a ..Debreczen" szerkesztőségi 
helyiségében megjelenni sziveskedjenek. 
Debreczen. 1870. okt. 18. Gál öcsi 
Gusztáv, elnök.

* Nagy Julcsa kisasszonyról, — ki jelen­
leg Székesfehérvár közönségét mulattatja. — 
egyik oda való lap a következőleg nyilatkozik 
a Stricke előadása alkalmából: Nagy Julcsa 
k. a. népszínmű énekesnőt ez alkalommal látta 
közönségünk először. Alakja csinos, játéka élénk 
és kedves, a magvar dalokat pedig igen szé­
pen énekli s közönségünk többször viharosan 
kitapsolta. Nagy Julcsa k. a. közönségünknek 
azt hiszűk kedvencze lesz, mit élénk játéka s 
a magvar népdalok gyönyörű eldalolása által

Hz I méltán viv ki.
* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül­

detett ..Müller F. A. férfíruha-divatáruk raktá­
rának- tárgyait kimutató könyvecske. Az üzlet 
helyisége Budapest, vácziutcza 14. szám.

* Báró Baldácsi Antal, a K. N. szerint, 
vagyonának egy részét mintegy 10000 hol­
dat. a rajta fekvő összes instruetiókkal együtt, 
örökös tulajdonjoggal átruházta a magyarorszá­
gi protestáns egyház három, hitfelekezetre, u. m 
a helvét, ágostai és unitárius hitfelekezetekre. 
Az átruházásból folyó jogviszonyok megállapí­
tására a protestáns egyházak világi és egyházi 
képviselői Budapesten gyűltek össze, 6 négy 
napi tanácskozmány után tegnap este teljesen 
tisztába hozták, s 'közjegyző előtt befejezték a 
dolgot. Részt vettek a tanácskozmánvnn a vi­
lágiak közül Tisza Kálmán. Péchv Tamás mi­
niszterek, gr. Lónyay Menyhért, br. Kemény 
Gábor. A tanácskozmányokon gr. Dégenfeld

óta
erő-

mondta ki

iivi birtokot ajándareí örökös tulajdonjoggal 
az említett egyházaknak, olyan fettétellel, hogy 
e birtokot adoisánvozó egészen haláláig magá 
kezeli és ha.saonélyezi, a kezelés azonban egy 
bizottság felügyelete alatt történik,.melynek br. 
Baldácsy Antal maga is egyik tagja.

* Rablógyilkosság Bécsben. — A bécsi
,,Azienda-hof‘,-ban tegnapelőtt (inga János pén­
zes levélhordót egy ott lakó Mendoza vagyMen- 
doja nevű egyén meggyilkolta, s á nála levő 
pénzesleveleket elrabolta. Az „Azienda-hof" a 
Grabenen van. tehát .a város kéllo közepén. A 
rablógvil kosság jól megfontolt terv 
szerint, ördögi gonoszsággal hajtatott 
végre, s alig van párja a ..Pitaval' -ban.
A gyilkos a legnagyobb forgalommal biró ke­
rületet választotta ki, hol a pénzeslevélhordó 
természetszerűleg legtöbb pénzt hord magával. 
A posta közelében fogadott szállást, hova a 
levélhordó legelőször ment. Saját maga irt sa­
ját magának Bécs-I jhelvről egy pénzeslevelet. 
Podgy ászát már három nappal azelőtt elvitte 
lakásáról, úgy hogy a tett elkövetése ntán a 
házból feltűnés nélkül távozhatott. A lakás, 
melyet birt, teljesen el van különítve, s igy 
tettét a hozzá ment levélhordón észrevétlenül 
követhette el. s attól 14,000 forinttal terhelt 
leveleket rabolt el. A postaigazgatóságnál feltűnt 
feltűnt, hogy Gnga d. u. 2 órakor nem jelent 
meg a főpostán. Ekkor szokták a levélhordók 
között a leveleket kiosztani. Gnga becsületes 
embernek tartatott s a postaigazgatóság rögtön 
azon gondolatra jött, hogy Gngának valahol 
baja történt A postán levő jegyzék nyomán 
felkeresték mindazokat, — kikhez a levél- 
hordónak kézbesített levelek szólották. — 
Este fél 5 órakor értek az „Azienda-Lof‘--ba 
ott Mendoza bezárt lakását feltörték s a levél- 
hordót halva találták. Nyakán kötél volt; s a 
nyak ezenkívül tőrrel volt átszurva. A pénzes 
levelek borítékai szétszaggatva hevertek a föl­
dön. Ugv látszik, hogy a gyilkos előbb hur­
kot vetett a szerencsétlen levélhordó nyakába, 
hogy azt védképtelenné tegye s csak azután 
szúrta le. A h.ízbeliek határozottan emlékez­
nek arra. hogy Mendoza, ki é hó tí-án foga­
dott a házban szállást, múlt kedden Bécs-l j- 
helyre utazott, honnan ugyanazon nap, de 
podgyász nélkül, melyet magával vitt, tért 
vissza. Nápolyi kereskedőnek adta ki magát. 
A bécsi rendőrség minden erejét megfeszíti, 
hogv nyomára jusson. A hivatalos személy leírás 
szerint a gyilkos "kis termetű, 26 éves, beteges 
kinézésű, fekete hajú. bajsza és szákalu ember.

Olaj nyomatú képek. Czieger S. bécsi kép­
gyárának utazó ügynöke jelenleg városunkban 
van, egészen nj és meglepő szép olajnyomatu 
képeit ifj. Csátby Károly ur könyvkereskedé­
sében tette le darusítás végett. Volt alkalmunk 
a képeket megtekinteni, s ajánlhatjuk a t. kö­
zönség pártoló figyelmébe. A képek havi rész­
letfizetésre is kaphatók.

* Ismét meddő pályázat. A nemzeti szín­

ház drámabiráló-bizottsága tegnap 
Ítéletét a második színműpályázat 
vontatott saomorujáték -vagy „
műveltebb magyar társadalom köréből. E fel

közöljük. — ,-Engeip bámu 1 jattok, -E ki- 
lyázat lölött. JVf-1 vánságát máshol érvényesítse, tni csoda-szür- 
dráma- a jelenkori nyakét nem mutogatunk I-------------

tételnek egy pályázó úgy törekedett megfelelni.
— írja. a „F. L.“ — bogy irt egy gyönge 
szogiorujátékot á görög hitrege „Argonautád­
ról. Három müvet : ..A szivek harczát“ „Melá­
niát“ és „Leonórát“ drámai tehetség nélkül irt 
kísérleteknek nyilvánították. „A parvenü“ mint 
figyelerifre- méltó munkai több elismerésben ré­
szesült, noha ez is csak dialógba szedett no­
vella s a vége rosíhatásu. Sokkal több tehet­
séggel“ van írva, — a bírálók szerint — „Gróf 
Dormandi Kálmán11 —. s e mü. 
ha szerzője lénvegesen átdolgozza, gzinrehozható 
is lesz. de jelen alakjában ama pályázati fölté­
telnek, mely önálló „drámai értéket“ kívánt, 
nem felel meg, minélfogva a bizottság egyhan­
gúlag kimondta, hogy a jutalom nem adandó ki.

* A ref. főtanodat gymnáziumban a tanu­
lók létszáma a folyó 1876/7-dik tanév kezdetén 
720, kik közzül 262-en vannak az újonnan be­
lépők.

* A Zubovicsféle sportsorsjáték megej­
tett búzásának eredménye: Első nyeremény
149 sorozat 17 szám; (nyert egy teljesen föl­
szerelt négyes fogatot.) Második nv. 598 sor. 
85 szám (két lovas jncker fogat.jtíarmadik ny. 
49 sor, 8 szám. (Irlandi ponny fogat.(Negyedik 
ny. 220 sor. 29 sz. (fölszerelt hátas ló.) Ötödik 
és utolsó ny. 43 sor 30 sz. (Fölszerelt hátas ló.)

* Értesítés a drámaírókhoz. A nemzeji 
színházhoz előadás végett beadandó darabok 
tisztán, olvasható- betűkkel leírva, lapszámozva 
és bekötve legyenek; ellenkező esetben bírálat 
nélkül a szerzőknek visszaadatnak. Szigligeti 
Ede. igazgató.

* Talált hulla. A „Téglás“ kert harma­
dik járásában Kiss Györgyné szőllőjében levő 
pajta ágyon Bagosi Péter egy női hullát vett 
észre, mit is azonnal bejelentett a kapitányi 
hi>atalnak. — A kiküldött biztos a helyszínre 
sietett, s ott az ágyon fekvő és teljesen erje­
désnek indult női tmllábán Kiss Gvörgvné, 
sí. B a g o s i Sára személyét ösmerték fel. — 
A hullán semminémü nyoma-nem látszott az 
erőszaknak.

TARKASÁG.
— Ritkán lehet olvashatni talpraesettebb 

humorral teljesebb szerkesztői igeneteket, mint 
a „Gyöngyös" legközelebbi számában. Kurió­
zum gvanánt közlünk belőle nehányat. „Híres 
legénynek születtem.“ De nem a vers­
írásban. — „A rendőrkapitány mulasz­
tásai.“ Ne bántsa kérem; nincs már oly szó 
vagy figyelmeztetés, mely használna. — „A z 
élet csupa komédia.“ Az ön munkájának 
még sem lenne közönsége. — „Sohasem 
látsz többé.“ Nem is érdemes, s intézked­
tünk. hogy más sem lássa. — „Az ivóban." 
Ott a helye; kár volt érette a postadij. — 
„Ki ért meg engem.et?•* Senki, azért nem

Tóth Ede a nemzeti színház által löö aranyijai 
jutalmazott eredeti Mes népszinmüTe.

1876. \

DEBRECZENI & SZÍNHÁZ.

Bérlet. 19. Szám.

Vasárnap, 1876. október 22-kén

adatik:

A

100 arany pályadijt nyert eredeti énekes nép­
színmű 3 felvonásban. Irta Tóth Ede. zenéjét 

szerzetté Erkel fivnla.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:
-

TISZAI DÁNIEL

Alólirott

zongora hangoló

és

IGAZÍTÓ

végleg e városban telepedvén meg ajánlja 
magát a t. zenekedvelő közönség becses 
figyelmébe. Elvállal mindennemű igazí­
tást, sőt régi zongorák újraalakítását is 
úgy helyben mint vidéken. Közvetít.

ZONGORA-VÉTELEKET és ELADÁSOKAT.
Zongorák hangolására kívánat szerinti 
bérletet nyit.

_ Bővebb értesítést szerezhetni ifj. 
GSÁTHY KAROLY ur akadémiai és 
zenemükereskedésében.

Mély tisztelettel
Schaffer Sinder,

Czegled-ntcxa 2596. sz-. a.
410 1—3

HIRDETÉSEK.

Itpiéliitiili legjeM éi lüftet éM&fc

ajándéknak való tárgy
csak is aranynemü lehet!!

.A-jáurLlja, e telsisatefbezi dúsan felszerelt üzletét

F i

aranyműves piacz-utcza 2139-dik szára alatt. — a hol olcsó árért a 
legszebb kiállítású ajándékoknak való arany neműek kaphatók.

489 1—12

Á T»froTÓci 1 víl aIvh Aiiv * ha a "feltételeket telj esittik. 18 < /. pünkostig
-VI V vitsi imaLtmeiix. ki n^m mozdíthatók.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság részóról közhírré tétetik, hogy Riedl 
Ignácz debreczeni volt lakos hagyatékához tar­
tozó a debreczeni 3246. sz. tjkvbe bejegyzett, 
s 12,500 írtra becsült 2539. száma szent anna 
utczai ház s ezzel járó 9 hold ondódi föld. az

6- szor. A tulajdonjog bekebleeése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése titán fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt illetik.
7- szer. A menyiben vevő az árverési fel­

tételek bármelyikének eleget nem tenne, a
1876. évi nov. hó iv-ik napján d. e. 9 órakor! ingatlan az érdekelt felek harmelyiké-
:mnt eUŰ-é» 1876 évi dec*, hó 27-ik napján iník kerelinere. a pro. 4o9. §-a értelmében ve­
il. e. 9 órakor, mint második határidőben a,™ '"eszelyere es költségére. bánatpénzük el- 
tszék tárgyaié, termében végrehajtó Török Péter h°“tese, mellett: uJab> »T«?* ala bocsáttatni 
által megtartandó nyilvános árverésen köveik- 169 CSUDan batáridőnek kitűzésé mellett az 
zó feltételek alatt eladatni fog, n. m. :

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett be

ég csupán egy határidőnek kitűzése mellett az 
előbbi becsáron alul is feladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitti-
wir. melyen alul az első árveréskor az árve- zött >7^ „irfnt tulajdoni vagy más igényt ar 

- - ... vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni veinek
hogy a részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele 
napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön 
érteni test nem vettek is. ezen kir, t.-széknél 
nyutsák be, különben azok a végrehajtás folya­
mát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegé­
re fognak utaaittami.

Végül felazólittatnak azon jelzálogos hi­
telezők. kik nem ezen törvényszék székhelyén, 
vagy annak közelében laknak, hogy a vételár 
felosztása alkalmával leendő képviseltetéstik vé 
gett helyben megbízottat rendeljenek, s annak 
nevét és lakását az eladásig jelentsék be, el­
lenkező esetben Szabó Antal ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

A debreezeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság 1876. évi szept. hó 7-dik napján

Szűcs István. Dienes Barna,
h. elnök. jegyző

résre kitűzött birtok nem fog eladatni.
2- szór. Árverezni kívánók tartoznak az 

ingatlan becsárának 10°/0 vagyis 1250 frtot 
készpénzben, vagy óvadékképes papírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt bárom e- 
gyenlő részletben, és pedig: az első részt az 
árveréstől számítandó két hónap alatt, a máso­
dikat ugyanazon naptól számítandó négy hónap 
alatt, az utolsó rész ugyanazon naptól számí­
tandó 6 hó alatt 6% kamatokkal együtt ezen 
kir. tszéknél vagy a hova ez által utaltatni fog 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4- szer, Vevő köteles az épületeket a bir- 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- szlfr. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik. A házbérlők, a bérletből

261 szám.

iUMTSÉHk
az „ISTVÁN“ gázmalom

készitményeinek
69“ készpénz fizetés mellett,

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

DEBRECZENBEN, KÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL.
XB.g-37-en zsá-JsAsa-l.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . . 26.80

szinte 30 kilós zacskóval 27.10
B. szinte apró szemű 26.80

szinte 30 kilós zacskóval -27.10
C. Dara középszerű .... 24.80

szinte 30 kilós zacskóval . 25.10
O. Királvliszt 25.60
1. Lángliszt.................... 24.60
2. Montliszt . . . 23.60
3. Zsemlveliszt különös . . • 22.60
4. ..................... 21.60
5. Fehér kenvérlfszf l-ső rendű 19.80
6. szinte 2-nd „ 19.—
7. Közép ken vérliszt l-ső 17.60
8. .. 2-od .. 14.80
8l/g Barna l-ső 12:80
9. 2-od 10.40

7.80
11. Finom korpa zsákkal . . . 4—
11. zsák nélkül 3.40
12. Durva "korpa zsákkal . . . 380
12. zsák nélkül 3.20
R. 1. Rozsliszt l-ső rendű --- .---

R. II. szinte 2-od --- .---
R. 111. szinte 3-ad ---.---
R. IV. szinte 4-ed --- .---
A. K. Árpakása 00.................... 34.—

szinte 0.................... 30.—
szinte 1 .................... 23.—

,. szinte 2....................... 17.—
szinte 3 ....................... --- .---

, Arpadará 5 . . . --- .---
A. Árpa liszt 6.......................

Debreczen, 1876. okt. 12.
A zsákok snlvtartalma. -— teljsuly

tisztasulvnak véve
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12............................ 60 ..
R. 1.—111. számig . 85
R. IV. V.......................50 ..
Á. K. 00—5 számig . 50
Árpaliszt .... 70 ..

'

Árverési hirdetés.
A székelyhídi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes báró Mandel Rudolf részére 
alperes Bernath Gedeontól 1050 afrt. tőke és 
járulékai erejéig lefoglalt a mihályfalvai 1. szá­
ma telekjegyzőkönyvben Al) alatt bejegyzett, 
39,364 afrtra beesült belső és külső ingatlanok 
folyó 1876-ik évi október hó 25-dik napján, 
délelőtti 10 órakor, mint 3-ad ízben tartandó, 
árverésen elfognak adatni.

A* árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a beesérték; melynek 

10%-a, vagy készpénz, vagy pesti l-ső. vagy a 
n.-váradi takarékpénztári, avagy n.-váradi ipar 
és keresik, bank könyvecskében, vagy az utolsó 
árfolyam szerinti földteher mentesítési és egyébb 
államkötvényekben az árveielni szándékozók ál­
tal a kiküldött árverelő Kezéhez bánatpénzül 
leteendő.

2. Az ingatlan ezen 3-ad árverési határ­
napon becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és 
pedig az első a leütéstől 14 nap, a második az 
árverés jogerő entelkedésétől 3 hó. az utolsó 
pedig 6 hó alatt az árverés napjától fogva já­
ró 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál le­
fizetendő; a bánatpénz az első részletbe tnda­
lik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birto­
kába és használatába lép; tulajdonjoga azonban 
csak a vételár teljes lefizetése után fog hiva­
talból bekebeleetetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és 
a tett ingatlan ntán a leütéstől fogva eső min- > 
dennemfi adó t egyébb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett iegatlan bármely érde­
kelt fél kérelmére a p. t. r, t. 459. §. értelmi­
ben vevő kárára és veszélyére újabban kitű­
zendő s csak egyszeri árverésen beesáron alól 
is elfog adatni.

Kelt Székelvhidon a kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi szep­
tember hó 6-dik napján.

Galambos Antal
kir. alj. bíró.

364 2—3

Tűzifa eladás.
Alantirt tiszteltei értesíti a n. é. kö­

zönséget, hogy a légszeszgyár előtti a vas­
pályán levő faraktárban első rendű fiatal 
tölgyfa 4 köbméterként 13 frt 50 kr, és 
biikfa 13 írtjával kapható.

Jansen Róbert,
légszeszgvári igazgató.

407. 2—3.

ŐSZI IDÉNYRE.

Á hölgyvilág figyelmébe $
Van szerencsém tudatni a nővilággal, 

hogy mindennemű női ruha és felöltő ná­
lam a legújabb divat szerint oly jutányos 
áron készíttetik el, hogy a ruhák elkészí­
téséhez képest azokat senki más el nem 
készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű 
pártfogásban részesülök, s csak e pártfo­
gás növekedése folytán lehetek azon hely­
zetben, hogy a legesinosabb ruháknál is 
a legolcsóbb s jutányosabb árakat számít­
hatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpon­
tosabban. teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen., piacz 

2137. sz. a Nánásy háznál, 
a Tornay kávéházzal szemben. 

391. 3-6

Eistdí korcsma, és bolt,
Morgóutczán az úgynevezett MORGÓ 

korcsma, valamint ugyanott egy . bolthe­
lyiség minden órán bérbeadandó. Érte­
kezhetni eziránt a helyszínén a tulajdo­
nossal 587. ház szám. 408 1—1

Értesítés
a vid.élzi laJsoeclsíioz.

- -

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egy utazó öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges^ A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni BéCS- 
ben, a „római császárhoz1, ezimzett 
férfi ruharaktárban. Wieden, Haupt­
strasse Nr. 11.- (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béllelt csinos téli felöl­
tőt 18 írtért, egy erdélyi utazó bundát 
36 írtért, egy utazó-gubát stíriai kel­
méből 12 írtért és egy vadászfelöltőt 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszacseréltetik.

Adolf Weliicb,
Becs, Wieden. Hanptstrasse Nr. 11. 

a „római császárhoz."
396. 2—12

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Előfiza
Helyben éa
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Bigoiteria és!
Az ember egéa 

a társadalomra, egjl 
lomban pedig az e<f 
meknek tekintetnek] 
sadalom között egy| 
arány létezik: „Az | 
s mindnyájan j 
nélfogva ez az elv 
kifejlődésnek az eile 
s önmegsemmisitésril 
történelme igazolja.
<1 e n 1 e e n d íí sz] 
csihol a nagyobb, a] 
letcs felé halad elííi 
dodött a családi 
idöknrban. Atugiotl 
ban a legközelebbi 
despótiák nem volta 
méhen államok, a ig 
alapultak, és e szer 
tartamra nem számi! 
élet még csak a kiil 
fejlődésre, melyek hajf 
koszorú a középtem 
övezték. A pátriarelnj 
souifikált t a 
lyek a törzsöt nagyi 
tették, mily nagyot 
tettek ezen szabad 
tünket felülmúlja . . 
zőleg jelenben liogvl 
dalmi életet a szerbi 
vök vallási elbutitasj 
két! a vallásos firlei 
latiban keresik szabi 
bígotteria valaha szí 
Mellőzvén a tudomáe 
a mint ez a _M o r| 
világositó munkájába 
egyetemes világtörtéij 
zolja, miszerint ha 
önállóságukat elveszd 
lási elbutitás folytál! 
szerbek legalább 
Lengyelhonra, Csellói 
morvái birodalomra f 
nek. Nem mindegv- 
ránvoknak. vájjon 
vagy római butitó i 
ívtnek ? Valóban hall 
eszményért vért ontj 
és a szerb nemzeti

Igaz, a kereszt; 
tál Eajahk, — azaz 
tetnek, és mint oly; 
de egy juh, birka 
állat-e V a római hi: 
den hivő juhnak. h: 
és mint olyanok must 
mindegyiknek a sz­
ertől met s észt el 
gát nyírni engedteti 
len jámbor juh ? X< 
isteni megváltó, mim 
ránynyal a vállait 
hitgyermek állat, mi 
Tehát a szegény sí 
nek, akár vesztenek 
end kedvezőbb, jobl 
soha sem nyerendik 
a voltnál keserűbb

A valódi boldog

A JEBRECZE!

A »él! 1(1

EH
Irta : Schwarczl 

(41-ik falj 

A kah
Vége volt a báli 

és idegen eltávozott, 
sietett le, mely szó báj 
tözo szobája mellett 
hol most a grófnő kői

— Lefeküdt má 
Alva a szobaleányt.

— Igenis, lefeki:
— Régóta már ?
7~ Egy jó negy< 

fők nála, már aludt.
Alva ily gondola

szobájába :
— Mily bizonyi

é ellenében ?-------Öt
összejövetelén, hogy li 
öltne a dolog, ellenél 
Ma éjjel még mi baj 
szik; álmában pedig 
vélekedhet.


